Co má Národní parlament dětí a mládeže společného s naší školou?

Zasedání Národního parlamentu dětí a mládeže v Praze

23. až  26.listopadu 2007  se konalo v Praze zasedání NPDM. Za Ostravu jsem se účastnila já, Zuzana Procházková z 2.C, jako zástupce nově zvolený Parlamentem dětí a mládeže města Ostravy (dne 21.11.2007) a stávávající členka NPDM Adéla Francírková ze zdravotnické školy v Ostravě. Spolu s dalšími třemi členy z Moravskoslezského kraje jsme jeli zastupovat náš  kraj do Prahy.

V pátek jsme se seznámili s pravidly chování, organizací akcí a informacemi 
o programu participace, Národního parlamentu dětí a mládeže. V odpoledních hodinách jsme navštívili americkou ambasádu, přesněji americké centrum, které je její součástí. Promluvili jsme si s americkou diplomatkou Alexandrou McKnight. Přesto, že je paní McKnight Američanka, velmi dobře zvládala konverzaci v českém jazyce. Hovořili jsme o činnosti ambasády, americkém školství, politice, kultuře a řeč přišla i na neformální témata. Po řadě dotazů jsme se přemístili do prostor amerického centra, jehož součástí je multimediální centrum s knihovnou, která čítá zhruba dva tisíce svazků z oblasti diplomacie, kultury, ekonomiky.

Druhý den byl naplněn pracovními bloky tzv. workshopy na 4 témata: osobní prezentace, práce s textem, psaní projektů a právo a mládež. Mezi jednotlivými bloky se zástupci krajů domlouvali na zvolení předsednictva a rady NPDM.

    Třetí den jsme formou prezentace představili své městské parlamenty. Dále byli z našich řad vybráni členové do výborů (mediální, zahraniční, práva a povinnosti, kultura, 
metodicko -koncepční), pak jsme si rozdělili práci pro nové volební období a představili se nám kandidáti na post předsedy NPDM. 

Na pondělním závěrečném zasedání byl zvolen předseda, dva místopředsedové. Seznámili jsme se s návrhem usnesení NPDM a po několika hodinové diskuzi jsme jej schválili. 
Procházková Zuzana
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    Co je vlastně NPDM?

  
Národní parlament dětí a mládeže (NPDM), který patří pod projekt Participace, je vrcholnou strukturou všech parlamentů, zastupitelstev a jinak pojmenovaných organizací dětí a mládeže v ČR. Na naší škole je zastoupen Studentskou radou. Je to organizace apolitická fungující na demokratických principech. NPDM je výhradním nositelem tohoto projektu a spadají pod něj veškeré parlamenty vytvořené pod jakýmkoliv vedením a jakoukoliv hlavičkou zřizovatele. Projekt NPDM vznikl v roce 1997 na základě spolupráce s mezinárodními organizacemi: Mladí přátelé přírody (IYNF) a Zastánci práv dítěte (DCI) v České republice.Tento program rozvíjí výchovu k demokratismu, respektování práv dítěte a vede k vzájemnému setkávání mladých lidí, kterým není lhostejný veřejný život.

Přínosem účast v NPDM  je možnost vyjádřit se k aktuálním problémům, výchova k zodpovědnosti a spolurozhodování, zvýšení právního povědomí, získávání nových poznatků, účast na zlepšování práce ve škole. Hlavním cílem je vychování aktivní generace mladých lidí, kteří budou schopni formulovat názory a požadavky, předkládat návrhy a aktivně se zapojují. Učí se jednání s vedoucími pracovníky, odpovědnosti za podané návrhy a za plnění přijatých úkolů, spolupráci a demokratickému myšlení.

 NPDM se snaží hájit zájmy mládeže na celorepublikové úrovni. Spolupracuje s různými národními institucemi a vyvíjí aktivity k rozvoji a osvětě mládeže v otázkách, které se jí bezprostředně týkají. Pořádá kulaté stoly, diskuse s odborníky na různá témata a upozorňuje mladé na jejich práva i povinnosti. Pomocí této vzájemné komunikace přispívá do veřejné diskuse a částečně tak ovlivňuje dění na národní scéně týkající se dětí a mládeže. Nejrůznějšími projekty se zaměřuje i na rozdílné skupiny mládeže a na jejich odlišné problémy.

